

7.3.2022

Finto-palvelun ohjausryhmän kokous 7.3.2021

Aika 7.3.2022 klo 13.00-15.30

Paikka Zoom-etäkokous

Jäsenet Katri Seppälä, Sanastokeskus ry (puheenjohtaja)
Riitta Alkula, Digi- ja väestötietovirasto
Johanna Eerola, Terveyden ja hyvinvoinnin laitos
Miia Herrala, Kansallisarkisto
Kristiina Hormia-Poutanen, Kansalliskirjasto
Tiina Järvinen, yliopistokirjastot
Eeva Klinga-Hyöty, Ammattikorkeakoulujen kirjastot
Jutta Kuitunen, Museovirasto
Tommi Lehtonen, KAVI
Johanna Lilja, Kansalliskirjasto
Outi Maisalmi, Väylävirasto
Kimberli Mäkäraäinen, Wikimedia Suomi
Jessica Parland-von Essen, CSC
Päivi Pirttilä, Valtioneuvoston kanslia
Marjut Puominen, yleiset kirjastot
Ulriikka Puura, erikoiskirjastot
Elina Selkälä, Yle
Jouni Tuominen, HELDIG

Nina Hyvönen (pysyvä asiantuntija)

Esittelijät Mikko Lappalainen

Sihteeri Mirja Anttila

Varajäsenet Marko Latvanen

7.3.2022

ESITYSLISTA

1. Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.01.

2. Kokouksen päätösvaltaisuuden toteaminen

Kokous todettiin päätösvaltaiseksi.

3. Kokouksen esityslistan hyväksyminen

Eesitys: Hyväksytään esityslista.

Päätös: Esityslista hyväksyttiin.

KESKUSTELUASIAT

4. Vuoden 2021 keskeiset saavutukset ja toimintasuunnitelma vuodelle 2022

(Mikko Lappalainen)

Esitellään vuoden 2021 keskeiset saavutukset, ja ohjausryhmässä hyväksytyjen vuoden 2022 toiminnan painopistealueiden varaan rakentuva toimintasuunnitelma. Toimintasuunnitelma löytyy Finto-palvelun asiakaswikistä, ja siihen on hyvä tutustua ennen kokousta: <https://www.kivi.fi/display/Finto/Toimintasuunnitelmat>

Keskustelu

Toivottiin ohjausryhmälle yhteenvetoa siitä, miten Fair-periaatteet ovat toteutuneet Fintossa.

Keskusteltiin siitä, missä määrin toiminnan suunnittelun yksityiskohtia on tarpeen käsitellä ohjausryhmässä.

5. Koulutus- ja ohjeistustarjonnan kehittäminen

Keskustellaan koulutus- ja ohjeistustarpeista ryhmissä. Keskustelujen pohjalta kootaan vuoden 2022 toimenpiteet koulustarjonnan kehittämiseksi.

Keskustelu

Kirjastosektorin osalta Fintoa pidettiin tuttuna ennen kaikkea YSON kautta, mutta kaivattiin kokonaiskuvaa palvelusta, ontologioiden hyödyistä, joiden todettiin jäävän kirjastojen nykyisissä hakukäyttöliittymissä vielä osittain epäselviksi, sekä automaattisesta kuvailusta. Erikoiskirjastojen edustaja totesi tietämyksen vaihtelevan huomattavasti.

7.3.2022

Museoalan näkökulmasta tarvetta koettiin olevan perustason koulutukseen – ontologioiden käyttöön ja niiden hyötyihin suhteessa asiasanastoihin.

Arkistosektorilla ei ollut selkeää näkemystä akuutista koulutustarpeesta, automaattisen kuvailun kehityksestä toivottiin lisätietoa. Nostettiin myös esiin automaattisen kuvailun ja sanastotyön suhde ja mahdollisuus jollain tavoin automatisoida sanastotyötäkin. Hyvien käytäntöjen jakaminen nähtiin sektorilla tärkeänä.

Julkishallinnon puolella haasteeksi nostettiin eri alustoilla sijaitsevien tietoresurssien löytyvyys.

Yleisesti todettiin, että ohjeita on jo runsaasti olemassa, mutta eri toimijat eivät välttämättä löydä niitä. Erilaiset kohderyhmät pitäisi tavoittaa nykyistä paremmin.

6. Finton visiotyö

Keskustellaan ehdotuksesta laatia Finto-palvelulle oma pidemmän aikavälin palvelustrategia tai visio. Kansalliskirjasto alustaa keskustelun.

Keskustelu

Sovittiin, että visiotyötä siirretään tässä vaiheessa eteenpäin ja palataan tarvittaessa syksyllä tai alkuvuodesta asiaan.

AJANKOHTAISET ASIAT

7. **Highlight report 1/22 - Finto-palvelun ajankohtaiset asiat**

(Mikko Lappalainen)

MUUT ASIAT

8. **Seuraava kokous**

Päätetään seuraavan ohjausryhmän kokouksen ajankohta.

Päätös: Kevään toinen kokous pidetään 31.5.

9. **Kokouksen päättäminen**

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.53.